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Το Eπιστηµονικό Πάρκο είναι ένα πολυδύναµο χώρο µε 

κατασκευέ και εκθέµατα εµπνευσµένα από τι Επιστήµε , 

µε σκοπό τη διάχυση τη επιστήµη στου επισκέπτε . 

Το πάρκο προωθεί και εφαρµόζει τέτοιε δραστηριότητε , 

µέσω των οποίων επιτυγχάνεται η ανάπτυξη γνωστικών 

δεξιοτήτων. Η ύπαρξη των εκθεµάτων δηµιουργεί ένα 

αλληλεπιδραστικό περιβάλλον διερεύνηση και ανακάλυψη , 

ενώ ταυτόχρονα θα καλλιεργείται η κριτική σκέψη, 

η δηµιουργικότητα, η καινοτοµία, η αυτενέργεια και 

η εφευρετικότητα. 
 

 

Εκκρεµέ του Φουκώ 
 

Το εκκρεµέ του Φουκώ είναι µια µεταλλική σφαίρα, που 

κρέµεται από ένα µακρύ µεταλλικό νήµα. Το εκκρεµέ 

υποδεικνύει την περιστροφή τη Γη γύρω από τον άξονά 

τη . Ο πρώτο που απέδειξε τη περιστροφή τη Γη µε τη 

χρήση του εκκρεµού ήταν ο Γάλλο Jean-Bernard-Leon 

Foucault, το 1851. 

Το εκκρεµέ στο Επιστηµονικό µα Πάρκο έχει ύψο 15 

µέτρα από το έδαφο , το νήµα από χορδή πιάνου έχει µήκο 

13,6 µέτρα και στο άκρο τη η σφαίρα έχει µάζα 6 κιλά. 

Ηλιακό σύστηµα 
 

 

Στο Επιστηµονικό Πάρκο σε συνεργασία µε τι γύρω 

κοινότητε , έχει εγκατασταθεί ένα µοντέλο του ηλιακού µα 

συστήµατο σε κλίµακα, τόσο όσον αφορά στο µέγεθο όσον 

και στην απόσταση µεταξύ των ουρανίων σωµάτων, που το 

αποτελούν. 

Το µοντέλο του Ήλιου έχει εγκατασταθεί στο επιστηµονικό 

Πάρκο µε διάµετρο 3,4 µέτρα. Με βάση τη κλίµακα αυτή, 

οι υπόλοιποι πλανήτε ή δορυφόροι θα βρίσκονταν σε 

απόσταση 150 µέτρα µέχρι 18 χιλιόµετρα από αυτόν. 

Έτσι, σε καθεµία από τι δώδεκα κοινότητε , από την οποία 

προέρχονται οι µαθητέ που φοιτούν στο Λύκειο Ιδαλίου, 

έχει τοποθετηθεί ένα γλυπτό-πυραµίδα, το οποίο συµβολίζει 

και την αντίστοιχη τροχιά του πλανήτη ή δορυφόρου του 

Ήλιου. 
 

 

Αναληµµατικό ή ηλιακό ρολόι 
 

 

Το αναληµµατικό (ηλιακό) ρολόι θεωρείται ο αρχαιότερο 

τύπο ρολογιού. Επινοήθηκε από του Χαλδαίου το 2000 

π.Χ και διαδόθηκε σε όλου του λαού του αρχαίου κόσµου, 

µε διάφορε παραλλαγέ . Το συναντούµε µέχρι σήµερα σε 

διάφορε πλατείε . 

Το αναληµµατικό ρολόι στο Επιστηµονικό Πάρκο έχει 

διάµετρο 7 µέτρα. 
 

  

Ψηφιακό Πλανητάριο 
 

Το πλανητάριο είναι ένα χώρο , ο οποίο µπορεί να 

αξιοποιηθεί ω µέσο υλοποίηση δραστηριοτήτων άτυπη 

εκπαίδευση , που συνδυάζουν τη µάθηση µε τη ψυχαγωγία. 

Η προβολή γίνεται µέσα από οθόνη µε ηµισφαιρικό σχήµα 

θόλου, µέσα από ένα ειδικό ψηφιακό βιντεοπροβολέα, που 

δηµιουργεί µια ρεαλιστική προσοµοίωση του ουρανού. 

Το πλανητάριο του Επιστηµονικού Πάρκου έχει διάµετρο 5 

µέτρα και προβάλλει ταινίε , που έχουν σχέση µε το 

διάστηµα. Στα ελληνικά προβάλλονται τρει ταινίε : 

- Οι κοσµικοί ναυαγοί 

- Από τη Γη στο διάστηµα, και 

- Ταξίδι στο φεγγάρι 

 
Οι πιο πάνω ταινίε µπορούν να προβληθούν και στα 

αγγλικά, όπω και κάποιε άλλε . 
 

 

 
 

 


